



# 追凶20年 抢劫杀人嫌疑人落网

12月18日,宿松县公安局开展武装押解“2000.10.28”纺织品大楼抢劫杀人案三名犯罪嫌疑人辨认现场行动。当日上午10时许,武装押解“2000.10.28”纺织品大楼抢劫杀人案犯罪嫌疑人辨认现场行动开始,负责押解犯罪嫌疑人的民警迅速将三名犯罪嫌疑人带上警车,在交警铁骑和武装特警的护送下,直奔位于当年人民路的纺织品大楼。

彼时的纺织品大楼已变成焕然一新的商铺,当年办案的民警仍对那时的样子记忆犹新。“这杀人案都过去20年了,没想到公安机关现在破了,真不容易!”“这么多年了,杀人犯还抓到了,说明公安机关一直没有放弃!”围观群众议论纷纷。

此时,受害者周某的两名亲属

将一面写着“含恨廿年不瞑目 昭雪今朝见青天”的锦旗送到民警手中,并鞠躬致谢。“我们终于等到这一天了”受害者亲属说。民警接过锦旗后,紧紧握住受害者亲属的手说:“让你们亲人久等了,正义也许会迟到,但永远不会缺席。”

2000年10月28日,宿松县纺织品大楼发生一起抢劫杀人案,值守老人周恒兴被人杀害,另一名值守老人王祝模被人用麻绳捆绑在床上。犯罪嫌疑人在一楼黄金首饰店撬保险柜时,触动报警装置,遂将作案工具丢弃在现场逃跑。案件发生后,宿松县公安局迅速组织力量开展侦查,由于案件复杂,该案始终未侦破。

2020年,公安部部署开展“云剑—2020”命案积案攻坚行动,在省公

安厅、市公安局的大力支持下,市县两级公安机关共同成立命案积案攻坚领导小组,全力开展命案积案攻坚。经过专案组日夜工作、连续奋战,获取一条重大线索,并通过大量工作,最终确定正在某监狱服刑的一名罪犯系“2000.10.28”抢劫杀人案的犯罪嫌疑人之一。随后,通过审讯深挖,在湖北黄梅警方和江西九江警方的大力协助下,成功将另两名同伙抓获。经审讯,该三名犯罪嫌疑人对2000年10月28日在宿松县纺织品大楼杀害一人并抢劫金店的犯罪事实供认不讳。至此,这起尘封20年的命案积案得以告破,这也是宿松县公安局2020年侦破的第3起命案积案。

(通讯员 孙春旺)

## 首个派出所“一站式”综合服务窗口运行

为持续深化“放管服”改革和“互联网+公安政务服务”,推动更多服务事项“一站式办结”、“一网通办”,推进数据共享和融合,创新服务方式和载体,最大程度便民利企。12月18日上午,怀宁县公安局小市派出所“一站式”公安综合服务窗口正式运行启动,系全市首个派出所“一站式、一门通办”综合服务窗口,群众可以在派出所无差别办理户政、交管、出入境业务,做到“不找警种、不分区域、一次办成”,将公安政务服务向群众家门口延伸。

当天群众办理了身份证、居住证、户籍、六年小汽车免检、机动车驾驶人联系方式变更业务,满足了群众差异化需求,实现了城市农村公安政务服务的无差别化。小市派出所的“一站式”公安综合服务窗口基本涵盖了辖区群众日常生活密切相关的业务,真正让群众和企业到公安机关办事不分区域、一次办成,做到“只进一个门、办结所有事”,最大程度释放“放管服”改革效能,让改革红利惠及千家万户。

安公轩

## “小毛贼”顺手牵羊 专挑超市门口车辆

12月15日,中年男子张某来到桐城市公安局大关派出所“投案”。“这是我拿人家的蔬菜、土豆,还有鸭子放在我家冰箱里……”张某交代自12月1日以来其顺手牵羊实施多起盗窃的犯罪事实。

2020年12月1日至8日期间,张某在大关镇某超市门前,专挑停放在超市门口的车辆进行盗窃,得手后骑上电动车逃离现场。

近日,大关派出所民警调取了相关的视频监控,初步确定了嫌疑人的基本特征,很快,曾因盗窃猪肉受过刑事处罚的张某浮出水面。在警方依法传唤期间,张某自知东窗事发无处可逃,主动到派出所“投案”。张某主动供述了通过顺手牵羊的方法先后五次盗窃他人车上财物的违法犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪已被桐城警方依法予以刑事拘留。

通讯员 吴义丹

责编 张丽

12月18日,市公安局举行“昆仑2020”专项行动涉案物品集中销毁活动,集中销毁2020年以来查获的涉案假冒香烟、药品、口罩以及渔网具等物品,总价值800余万元。

为减少对环境的污染,采用了无害化销毁处理方式。自“昆仑2020”专项行动开展以来,全市公安机关共立案侦办食药环、知识产权以及野生动物领域类刑事案件277起,抓获犯罪嫌疑人392人,打掉犯罪团伙30个。

安公轩



## 齐超:一名轻伤不下火线的缉毒警

当一个人把本职工作看作是一种义不容辞责任的时候,即使付出再多,也是无怨无悔,宿松县公安局禁毒大队中队长齐超就是这样的人。

11月28日下了一上午的小雨,宿松县城区街道变得湿漉漉的。因为急着将办理的一起案件移送检察机关审查起诉,齐超骑着借来的电瓶车赶往县人民检察院,当骑至一路口时,为了避让马路行人,加之雨天路滑,紧急刹车导致电瓶车侧翻在地,他的左腿膝盖关节部位被摔伤,顿时鲜血直流。随后,他去医院处理伤口,医生叮嘱他,关节部位伤口不易痊愈,需卧床休息。

想到还有一堆案件等着自己办理,且队里本来人手就不够,齐超顾不上医生叮嘱,毅然带伤回到单位继续办案。

在大队,每天依然能看到齐超伏

案忙碌的身影,只不过每次从办公室里走出来,他的脚步都比较迟缓,有时脸上还露出一阵疼痛的表情。

由于腿部运动过多,12月8日,齐超腿部还未愈合的伤口出现崩裂并发炎。受炎症影响,他出现发烧症状,不得不去医院治疗。经过两天的短暂治疗,症状得到缓解,他再次回到单位上班。大队领导得知后,“命令”他回家休息,他却搪塞领导说:“等我把手头的事情做完,就一定回去休息。”然而,一个星期过去了,他却仍坚守在岗位上。

12月17日,室外气温降到了三、四度,齐超却穿着一单条单薄而显得十分宽松的裤子,正端坐在电脑前忙碌着。经了解,原来齐超为防止伤口感染、行走方便才穿成这样的。

据禁毒大队大队长方亮介绍,今年4月份以来,为精准打击每一起

涉毒违法犯罪活动,大队每名民警都坚守岗位,没过一个完整的休息日。4月份,齐超和同事在市公安局大观分局办理一起案件时,连续五天五夜待在办案区,困了就躺在地板上休息一会儿,饿了就吃盒饭或外卖,直至顺利将11名犯罪嫌疑人全部关押。

“涉毒违法犯罪活动往往晚上比较突出,所以我们要在晚上出击,有时为了抓捕一个嫌疑人要守候到天亮。”谈起缉毒工作的艰辛,齐超感触颇深。今年7月,他和同事用一个星期时间共抓了13名吸贩毒和容留吸毒犯罪嫌疑人,缴获毒品50余克。

出生于1989年的齐超,参加公安工作已9个年头,在禁毒岗位上仅工作了一年。但就是这样一位普通缉毒警,以舍我其谁的担当,轻伤不下火线。

安公轩